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Αρ. Πρωτ.78721 /ΥΣ 

                                                                         ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων  
                                                                                          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

                                                        Ελέγχου                                                                                                                
                                                                        Τμήμα  Ερωτήσεων  

                                              
                                           ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ.  

                                                               -Μάνο Ν.  Κόνσολα 

                                                                      (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην  Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 5222/12-5-2026» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Με τον Κανονισμό  2023/955 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του  Συμβουλίου της 
Ευρώπης συστάθηκε το Κοινωνικό Ταμείο για το Κλίμα. 

Ένας από τους στόχους του Κοινωνικού Ταμείου για το Κλίμα είναι η στήριξη  των ατόμων 
και των νοικοκυριών που πλήττονται από ενεργειακή φτώχεια καθώς και  «φτώχεια στον 
τομέα των μεταφορών». 

Η φτώχεια στον τομέα των μεταφορών ορίζεται από τον Κανονισμό ως «η αδυναμία ή η 
δυσκολία των ατόμων και των νοικοκυριών να ανταποκριθούν στο κόστος των ιδιωτικών ή 
δημόσιων μεταφορών, ή η έλλειψη ή η περιορισμένη πρόσβασή τους σε μεταφορές που 
απαιτούνται για την πρόσβασή τους  σε βασικές κοινωνικοοικονομικές υπηρεσίες και 
δραστηριότητες.» 

Ο κανονισμός προβλέπει πως «οι γεωγραφικές ιδιαιτερότητες, όπως αυτές που 
χαρακτηρίζουν τα νησιά,… τις απομακρυσμένες περιοχές, τις λιγότερο προσβάσιμες 
περιοχές, τις ορεινές περιοχές… μπορούν να έχουν συγκεκριμένες επιπτώσεις στο πλαίσιο 
της φτώχειας στον τομέα των μεταφορών ως προς την ευπάθεια των νοικοκυριών… και των 
χρηστών των μεταφορών. Ως εκ τούτου, οι εν λόγω γεωγραφικές ιδιαιτερότητες θα πρέπει να 
λαμβάνονται υπόψη κατά την προετοιμασία μέτρων και επενδύσεων για τη στήριξη των 
ευάλωτων νοικοκυριών… και των ευάλωτων χρηστών των μεταφορών».  

To έργο αφορά την αγορά περί των 706 ηλεκτρικών σχολικών λεωφορείων για την 
μεταφορά μαθητών/τριών με αναπηρία σε ειδικά και γενικά σχολεία με πόρους από το 
κοινωνικό ταμείο για το κλίμα. 

To έργο θα υλοποιηθεί σε περιοχές από όλες τις Περιφέρειες της χώρας, οι οποίες 
επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα. Τα 706 ηλεκτρικά λεωφορεία που θα αποκτηθούν 
από το πρόγραμμα, θα παραχωρηθούν στις Περιφέρειες σε αναλογία που αντιστοιχεί με τον 
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μαθητικό πληθυσμό με αναπηρία της εκάστοτε Περιφέρειας που συμμετέχει στο Πρόγραμμα. 
Παράλληλα, θα δοθεί ιδιαίτερη μέριμνα για την εξυπηρέτηση δυσπρόσιτων, ορεινών και 
νησιωτικών περιοχών σύμφωνα με τους όρους του Κοινωνικού Ταμείου για το Κλίμα. 
   
  
                                                                                                                Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

 
                                                                                                       ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 
 
Εσωτερική Διανομή 
 1.Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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